
 

令和２年度 学校関係者評価報告書 
 

社会福祉法人 建昌福祉会 

幼保連携型認定こども園 ひまわりこども園 

 

コロナウイルス感染症により、色々な場面で思うように取り組みが出来ない 1 年間ではありましたが、その中でも、保

護者の皆様には様々な形でのご協力、そしてご理解をいただきまして運営を進めることができ、本当に感謝しております。

今回、保護者・職員アンケートを実施し様々なご意見・ご感想を頂きました。ここに結果をご報告すると共に、これからの

園運営に活かしていきたいと考えております。今後ともひまわりこども園をよろしくお願い致します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育理念】 

 

ひまわりこども園では、教育基本法・児童福祉法に基づき「教育・保育を必要とする」乳幼児の教育・保育を行います 

●教育・保育にあたっては、子どもの人権や、主体性を尊重いたします。 

●子どもの最善の利益のために、保護者の皆様や地域の方々と協力いたします。 

●多様な家庭環境を理解して、安心して預けられる認定こども園を目指します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育方針】 

 

（１）くつろいだ雰囲気の中で情緒の安定を図る。 

（２）乳幼児の健全な発達をめざす。 

（３）思いやりを育てる教育・保育に努力する。 

（４）心豊かな人間作りに努める。 

（５）年齢に応じた言語発達をめざす。 

（６）感情豊かで、創造性に富んだ人間づくりを行う。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育目標】 

「元気で思いやりのあるひまわりっ子」 

－じょうぶな体と、豊かな感性、仲間を思いやる心をはぐくみ、「生きる力」を身につけた子どもを育てる－ 

 

令和２年度 ひまわりこども園 重点目標 

（１）子どもの主体性を育める環境構成の実現・・・要領の改訂に合わせた教育保育の実現を目指す 

（２）保護者との子育て共有と教育保育の見える化・・・自分たちの思いや取り組みを見える化し理解してもらう 

（３）職員の資質向上・・・資質向上を行い、より質の高い幼児教育を目指す 

 

令和２年度 職員目標 

（1）チームワーク      ・・・・・ひまわりこども園のひとりの職員としての意識 

（1）新しい保育へ取り組む  ・・・・・子どもの主体性を育てる教育・保育の実現 

（1）資質向上         ・・・・・レベルの高い教育・保育の提供 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートの結果 
（％） 

保護者アンケート 回収率：７６％ 

職員アンケート 回収率：１００％ 

保護者アンケート結果 職員アンケート結果 

思う やや思う
あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない
合計人数

19 ひまわりこども園を選んでよかったと感じている 27 5 1 0 1 34

1 1 3418 園での給食を、子どもは楽しみにしている。 30 2 0

17 子どもは、園の先生（特に担任）を信頼している。 29 4 0 0 1 34

15 子どもは、園に行くことを楽しみにしている 26 6 1 0

16
子どもは、園のいろいろな行事や活動に楽しんで参

加している
31 1 1 0 1 34

34

1 34

0 1 34

11 保育者は子どもの表現や発言を大切にしている。 24 9 0 1

14
園は、子育て支援（一時預かり・子育てサークル

等）を行っている。
27 4 2

13
園内の環境設定（衛生・安全等）を適切に行ってい

る。
22 8 2 0 2

12
園に保護者が相談をしやすい姿勢や体制になってい

る。
26 6 0 2 0 34

34

0 34

1 1 34

7
園は、子どもが基本的な生活習慣（身支度・あいさ

つ等）が身に付くように努めている
25 8 0 1

10
園は、さまざまな遊びや活動を通して、集中して話

を聞く態度を育てている。
25 7 0

9
友だちと仲良く遊び楽しく活動ができるよう援助、

環境設定をしている。
25 7 1 1 0

8
保育者は子どもの自発的な行動・活動を援助してい

る。
24 9 1 0 0 34

34

0 34

1 0 34

3
保護者の疑問や質問に対して園は、誠意をもって対

応できている。
25 7 2 0

6
保育者が一人ひとりの子どもを理解し、適切な援助

をしようと努力している。
24 7 2

5 日常の活動や行事で特色ある教育・保育をしている 28 4 1 0 1

4 個人情報保護に努めている。 23 10 1 0 0 34

0 34

1 1 34

質問項目

1
園の理念や目標、活動の内容がよく分かるように、

情報を提供している。
23 8 2 0 1 34

2
園だより・ホームページ等を通じ、園の活動の内容

を分かりやすく伝えている
23 8 1

保護者アンケート 結果
思う やや思う

あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない

79% 21% 0% 0% 0%

68% 26% 5% 0% 0%

68% 21% 5% 0% 5%

58% 32% 11% 0% 0%

63% 26% 11% 0% 0%

42% 42% 11% 0% 5%

32% 37% 11% 0% 21%

63% 32% 5% 0% 0%

53% 37% 11% 0% 0%

58% 32% 11% 0% 0%

37% 47% 16% 0% 0%

58% 26% 16% 0% 0%

58% 32% 11% 0% 0%

63% 32% 5% 0% 0%

74% 16% 11% 0% 0%

68% 26% 5% 0% 0%

58% 26% 11% 0% 5%

53% 37% 11% 0% 0%

58% 37% 5% 0% 0%

思う やや思う
あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない

0%

0% 0%59%

2%

56% 29% 12% 2% 0%

41% 0%

49% 49% 0%

0% 0%54% 37% 10%

0%

0% 0%71% 27% 2%

0%

71% 24% 5% 0% 0%

59% 37% 5%

0% 0%71% 29% 0%

0%

0% 0%59% 37% 5%

0%

78% 20% 2% 0% 0%

73% 27% 0%

0% 2%61% 29% 7%

0%

0% 15%56% 29% 0%

0% 0%78% 22% 0%

0%

73% 24% 2% 0% 0%

61% 34% 5%

88% 10% 2% 0% 0%

0% 2%73% 22% 2%

73% 24% 2% 0% 0%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（保育内容） 

・物の入れ違いが多い気がします。 

（行事） 

・コロナ禍での園行事の保護者参加、保護者、親族が見れる環境づくりの構築 

（保護者支援） 

・その日の子どもの様子をもう少し教えてもらえたらありがたい 

・クラスの様子を張っている掲示板を以前のようにクラスごとに張っていただきたい。見る人が多い時はゆっ

くり見ることが出来ず、諦めて帰ることがある。また、掲示板の前にカバンが置いてあると遠くなり見にく

い。園の都合もあると思いますが、意見としてよろしくお願いします。 

・新しい先生が入ってこられた時に、お名前が分からない為、分かりやすい場所に掲示し紹介して欲しい。子ど

も達との会話で名前が分からないことがありました。 

（環境面） 

・床の掃除を徹底していただきたい 

・園庭の遊具がもう少し充実していると良いなと感じます（鉄棒やうんていなど） 

自由記述（ご意見・ご要望） 

回答：今年度のコロナウイルス感染症に伴う行事の延期や変更、中止におきまして、保護者の皆様のご理解をいただき

運営することが出来たことをまずは感謝申し上げます。来年度の行事計画についても、当面はコロナウイルス感

染症を踏まえた状況で考えざるを得ない状況です。しかし、ご指摘の通り保護者の方々へ子ども達の成長を直接

見ていただきたいとの思いは我々も大きく持っておりますので、行事等の開催方法や実施内容の工夫を行い、最

善の方法を取って行きたいと思います。 

回答：子どもの様子については、直接お伝えが出来るように再度確認し合い気を付けるようにします。掲示板について

は、園の構造上カバン等の置く場所が今の場所になっております。今後、出来る範囲での工夫を考え対応できる

ところは対応させていただきたいと思います。職員の入職に伴った紹介については、その都度職員紹介の写真を

更新しておりますが、今後は変更があった時点で声掛け等を行いお気づき頂けるよう気を付けていきます。 

回答：子ども達の自主性、主体性を考え、3歳未満児クラスにつきましても、出来る子ども達については自分で片付け

等も行っているところですが、今後は間違い等が起こらないような方法や取り組み方等を、他園の取り組みなど

も参考にさせていただきながら考えていきたいと思います。 

回答：今年度は途中での退職があり、保護者の皆様にご迷惑及びご心配をお掛けし、誠に申し訳ありませんでした。大

切な子どもさんを預かる上で、年度途中での退職は避けなければならないことではありますが、退職された方々

の様々な理由も含めて、今回はこのような形となってしまいました。このような中でも、園に対して、優しくそ

して温かいお言葉をかけていただき、本当に感謝申し上げます。今後は、このような状況が起こらないよう、現

在一生懸命頑張っている先生方と一緒に力を合わせながら、保育を行って行きたいと思います。 

回答：掃除等につきましては、定期的に実施しておりますが、今後は再度気を付けての清掃に取り組んでいきたいと思

います。遊具等につきましては、子ども達の興味や関心等を踏まえ、必要に応じての環境設定を行っていきたい

と思います。 

（その他） 

・先生方の入れ替わりが激しい 

・今年度クラスを持っている先生が、2名退職されました。数名の保護者から「あまりにも無責任」「納得で

きる説明が欲しかった」などの声を聞いています。その前にも多くの先生方が入れ替わり、その背景として

園側に何かあるのではないかと不安に思っている人もいます。それでも、親子共々ひまわりこども園が大好

きなので、これからもよろしくお願いします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇施設関係者委員会（保護者会・法人児童部会）の実施 

２月１６日実施の保護者会出席者：保護者５名・園長・副園長・主幹 2名・保育教諭 1名 

３月１日実施の法人児童部会出席者：統括園長 1名 園長６名 

 

上記の日程で、会を実施し意見を抽出しました。総評としては概ね適正に運営しているという評価を頂きました。 

うれしいお言葉も頂きました。ありがとうございます！ 

・毎日楽しく園に行くことを嬉しく感じます 

・園での年下のお友達への対応を聞き、家とのギャップも感じつつ頼もしく感じる 

・保育士は大変なお仕事だと思います。先生たちがいつも笑顔でいて下さることに安心します。いつもありがとう

ございます。 

・毎日の活動の様子はお知らせやブログなどで知ることが出来て嬉しいです。ありがとうございます。 

・毎日、子どもが楽しいと言って通園できています。先生方のサポートのおかげで出来ることも増えてきました。

感謝しています。 

・担任の先生は子どもの成長をしっかり見て下さり、それを報告してくれる。保護者として、一緒に成長を見てく

れていることに感謝しています。 

・いつも大変お世話になっています。これからも、よろしくお願いします。 

・先生方に支えられて、子どもも楽しく園生活を送ることが出来ました。ありがとうございます。コロナ禍での行

事で、保護者が参加出来ないことがたくさんありましたが、その中でも工夫されていてよかったです。たくさん

の感謝しかありません。本当にありがとうございました。 

・先生方には色々と相談に乗っていただきありがたく思っています。 

・片付けがとても上手に。園での日常が身に付いているのだと思います。片付けが遊びの延長のようにやられてい

るので、お家でも真似しようと思います。 

・よく食べて、エネルギーがあります。園での給食がとても美味しくて、楽しいらしいです！よく遊んで、よく寝

て、よく学んで、日々の成長がとてもありがたく、楽しく幸せです。 

・晴れている日は、外遊びで五感を刺激していただきありがたいです。 

・コロナウイルスの影響で、大変な苦労があったかと思いますが、工夫されて何とか行事等をしようというお気持

ちが伝わりました。 

・数々の行事が近くで応援できなかったことが心残りですが、色々と案を練ってくださり、ありがとうございまし

た。 

・子どものやりたい遊びを発展させて、とことん遊べて良かった。ダンボール遊びが、家作りやお化け屋敷作りに

なっていた。 

・子どものやりたいことを取り入れてくれるところが良かった。ダンボールハウスの中で、給食を食べたり、昼食

をしたり。 

・ひまわりこども園に通うようになって、先生に指導していただいたり、お友達や年中さん、年長さんと遊んでも

らうようになり色々なことが出来たり、お話が出来るようになりました。ありがとうございました。 

・保育園たのしみに登園しています。「お休みがいいなぁ～」はありますが、行くと楽しい所、お友達とも色々あ

るようですが人とのかかわり、学んでいます。 

・ご飯は美味しく食べています。展示のご飯、毎日とても分かりやすく保護者の皆さんも「わぁ～、美味しそう」

と見ていると思いますが、一食分破棄するのがもったいないと。写真でも十分に伝わるのかな？と思いました。 

・先生方が楽しそうに過ごされていることが一番うれしいです。これからもよろしくお願い致します。 

今回のアンケートに関してのご意見等は、全てを改善・変更することはできませんが、しっかりと受け止め、今後

の園運営に活用していきたいと思います。ご協力、誠にありがとうございました。 


